
 

 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΠΑ.ΣΟ.Κ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Παρασκευή, 13 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τα Υπουργεία: 

1. Εσωτερικών, 
2. Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης.  

Θέμα: «Κίνδυνος αποδυνάμωσης βασικών δημοτικών υπηρεσιών λόγω 
λήξης του προγράμματος απασχόλησης ανέργων ηλικίας 55–67 ετών».  

Κυρία & κύριε Υπουργέ,  

Σοβαρές δυσλειτουργίες στη λειτουργία κρίσιμων υπηρεσιών της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης αναμένεται να προκύψουν το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα, 
εξαιτίας της επικείμενης λήξης των συμβάσεων εργαζομένων που απασχολούνται στους 
Δήμους μέσω του ειδικού προγράμματος της ΔΥΠΑ για ανέργους ηλικίας 55 έως 67 
ετών, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει ανακοινωθεί σαφές πλαίσιο συνέχειας ή 
αντικατάστασης του προσωπικού αυτού. 
 
Οι εργαζόμενοι του συγκεκριμένου προγράμματος καλύπτουν αποδεδειγμένα πάγιες 
και διαρκείς ανάγκες, ιδίως σε τομείς αιχμής όπως η καθαριότητα, η φροντίδα του 
αστικού και περιαστικού πρασίνου, οι τεχνικές υπηρεσίες και ο οδοκαθαρισμός. Η 
αποχώρησή τους δημιουργεί άμεσο λειτουργικό κενό, το οποίο οι Δήμοι αδυνατούν να 
καλύψουν, λόγω της παρατεταμένης υποστελέχωσης, των περιορισμένων 
προσλήψεων και της ανεπαρκούς χρηματοδότησης. 
 
Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η κατάσταση σε Δήμους της Περιφέρειας, όπου τα 
τελευταία χρόνια έχει καταγραφεί μαζική αποχώρηση μόνιμου προσωπικού λόγω 
συνταξιοδότησης, χωρίς ισόρροπη αναπλήρωση. Το γεγονός αυτό καθιστά το 
πρόγραμμα 55–67 κρίσιμο πυλώνα διατήρησης της στοιχειώδους διοικητικής και 
επιχειρησιακής λειτουργίας των ΟΤΑ. 
 
Επειδή, ανακύπτει σοβαρό ζήτημα κοινωνικής ευθύνης και ισότητας, καθώς πρόκειται 
για εργαζόμενους που βρίσκονται στο τελικό στάδιο του εργασιακού τους βίου και για 
τους οποίους η διακοπή της απασχόλησης ενδέχεται να οδηγήσει σε αδυναμία 
θεμελίωσης συνταξιοδοτικού δικαιώματος, με προφανείς επιπτώσεις στην αξιοπρεπή 
διαβίωσή τους. 
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Επειδή, σημειώνεται ότι σε άλλους τομείς του Δημοσίου έχει ήδη προβλεφθεί 
παράταση αντίστοιχων συμβάσεων, γεγονός που δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως 
προς την ίση μεταχείριση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
 
Επειδή, η συνεχιζόμενη εξάρτηση των Δήμων από προγράμματα προσωρινού 
χαρακτήρα, αντί ενός συνεκτικού σχεδίου στελέχωσης, συνιστά διαχρονική παθογένεια 
που επιτείνεται με ευθύνη της κυβέρνησης. 
 
Επειδή, η υπ’αριθμ. πρωτ: 2727 30/1/2026 Ερώτηση παραμένει αναπάντητη. 
 
Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να προβεί άμεσα σε ρύθμιση για την παράταση των 
συμβάσεων των εργαζομένων του προγράμματος απασχόλησης ανέργων 
ηλικίας 55–67 ετών στους Δήμους; 

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για τη διασφάλιση της απρόσκοπτης 
λειτουργίας βασικών δημοτικών υπηρεσιών μετά τη λήξη του προγράμματος; 

3. Πώς προτίθεται η κυβέρνηση να αντιμετωπίσει το ζήτημα της άνισης 
μεταχείρισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε σχέση με άλλους φορείς του 
Δημοσίου, στους οποίους έχουν δοθεί παρατάσεις αντίστοιχων προγραμμάτων; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής, 

 
Γιώργος Μουλκιώτης 




